

点亮万分之一的希望

热心市民捐献造血干细胞

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张梦 文/摄)“您像一束光照亮了孩子的生命,点亮了我们全家人的希望……”4月12日,我市第110例造血干细胞捐献者、来自阳曲县的武先生完成生命接力。当天,他收到了这封来自千里之外,受捐者家属写下的感人信件。

热心的武先生一直有无偿献血的习惯,2020年从相关新闻报道中得知造血干细胞捐献可以救人后,便主动在献血时多留出了一份血样,并登记加入了中华骨髓库。

2023年11月,这份特殊的“生命之约”有了回音,武先生的血样与一名血液病患者配型相合。经过进一步的高分辨配型确认和捐前体检,这场生命接力终于进入最重要的捐献采集环节。

采集定在4月12日,在正式采集



前,武先生还要连续4天,每天到采集医院注射动员剂。而武先生家住在阳曲县,每天往返市区需要3个多小时,

为了按时注射,他天刚亮就要出门。

“能够救孩子的生命,这些都是小

事情。”聊起这些细节,淳朴的武先生总是说自己这点辛苦不算什么。而此前,接到初步配型相合的消息时,武先生也是尽全力配合,并一再表示,救人是件好事情,没有什么是比生命更重要的。

据了解,造血干细胞移植是挽救血液病患者的生命、治疗造血和免疫系统功能障碍等疾病的有效手段。非血缘关系的相合概率仅为万分之一到十几万分之一。

近年来,随着科普宣传不断广泛深入,越来越多的市民主动了解、咨询和加入到造血干细胞捐献这项生命大爱事业中来,入库志愿者逐渐增加,也为更多血液病患者和家庭点燃新的希望。

践行社会主义核心价值观

清除小广告 美化大环境

本报讯(记者 周利芳 通讯员 郭芳芳)为美化环境,4月12日,平阳路街道长风社区新时代文明实践站开展“靓丽星期五”清理小广告志愿服务活动,社区网格员、网格长与志愿者一起共同美化居民的生活环境。

活动中,社区网格员、网格长组成的志愿服务队员身穿红马甲,带着除胶剂、铲子等工具,来到辖区内亲贤北

街、南环四巷和小区出入口。对墙面、商铺门面、卷闸门、电线杆、配电箱、公益广告等各类“牛皮癣”小广告,进行深度清理。对于胶水张贴的小广告,先用手撕,撕不下来的喷除胶剂,用铲子使劲铲除。对于油印、粉刷等无法用铲子和除胶剂清除的小广告,就用相近颜色的喷漆进行遮盖。

清理过程中,网格员们不断叮嘱沿街店铺人员和小区

门卫,看到有张贴小广告的,要及时制止,随贴随清。

3个多小时,志愿服务队共清理各类小广告300多处,辖区内的街巷和小区环境得到明显改善。



模拟法庭进校园 小小法官来“审案”



模拟法庭现场。

本报讯(记者 李涛 通讯员 李雅娟 文/摄)“现在开庭……”在“审判长”威严的声音中,“被告人”在两名“法警”的引导下,缓缓走到被告席。社区、学校共同开展的“模拟法庭进校园”活动,让学生“沉浸式”学法。

为加强青少年法治教育,4月12日,滨体社区联合凤凰双语小学,开办了一堂别开生面的法治教育课。随着法槌

敲响,正式“开庭”。审判长、审判员、公诉人、辩护人、书记员、被告人、法警等角色,均由小学生所扮演。

此次庭审,模拟一起青少年抢劫案。整个过程,“审判长”言语铿锵、公正严明,“控辩双方”唇枪舌剑、据理力争。经过宣读庭审纪律、法庭调查、法庭辩论及“被告人”陈述,还原了刑事案件庭审场景。

模拟庭审结束后,山西智

渡律师事务所的黄律师对比赛进行了点评,结合《中华人民共和国刑法》《未成年人保护法》等法律法规知识引申模拟法庭中的案例,向同学们普及了校园欺凌、未成年人犯罪、刑事犯罪的形式、危害以及自我保护的方法,帮助大家提高对违法犯罪事件的分辨、应对能力。



强化早市管理 提升城市颜值

本报讯(记者 王丹)随着天气渐暖,不少游商小贩开始在路边占道经营,不仅占用盲道阻塞交通,还造成了脏乱差的卫生环境。连日来,小店区执法大队坞城中队每天安排2名城管人员一早值班,对学府公园附近的早市进行值守管理。

早上7时,城管执法人员采取柔性执法,让市容氛围更加和谐。因早市摆摊人员多属年纪较大的农户,执法人员在整治中采取教育劝导相结合,摆事实、讲道理,劝导个体摊贩规范经营,爱护环境卫生。针对个别多次乱摆乱



增添健身器材 满足居民需求

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)随着全民健身的逐渐普及,居民的运动热情越来越高,小区现有的健身器材不太够了。社区立马申请,为小区增添器材,全力满足大家的健身需求。

家住玉河街22号院的朱大爷有晨练习惯,最近发现,院里健身器材的使用率更高了。此前有6组器材,来锻炼的多为老人。逐渐,年轻人也参与进来,人多时得轮流用,相当受欢迎。看得出,居民的健康意识提升,更注重养生、运动了。

有居民向康乐社区网

